
از شهرآورد اصفهان استقبال خیلی خوبی به عمل نیامده بود. مهم‌ترین اتفاق 
بازی در نیمه اول را شاگردان نویدکیا رقم زدند. 

دقیقه 14ریکاردو آلوز توپ را به درون محوطه جریمه ذوب‌آهن فرستاد اما 
شاهین طاهرخانی در حالی که قصد دفع توپ را داشت، دستش را باز کرد 
و بعد از برخورد توپ به دست او، داور نقطه پنالتی را نشان داد. در حالی که 
به نظر می‌رسید قبل از این اتفاقات، توپ از خط عرضی زمین عبور کرده و بر 

همین اساس، داور بازی پس از بازبینی صحنه از تصمیمش منصرف شد. 
با اینکه سپاهان تیم برتر میدان بود اما کیفیت لازم را نداشت به طوری که 
صدای گزارشگر اصفهانی هم درآمده بود. ذوبی‌ها که از تساوی راضی به نظر 
می‌رسیدند در دقیقه 82 یک فرصت خوب را از دست دادند. ضربه سر شاهین 
طاهرخانی با اختلاف اندک از کنار دروازه سپاهان به بیرون رفت. پنج دقیقه 
بعد سپاهان توسط کاوه رضایی به گل رسید که داور در بازبینی مجدد باز هم 
آن را مردود اعلام کرد. در اولین دقیقه وقت اضافه ذوب‌آهن برخلاف جریان 

بازی یک فرصت عالی را از دست داد.

مجید سلطانی

روزنامه‌نگار
 سینا حسینی

روزنامه‌نگار

فوتبال ما اینقدر نمی‌ارزد
مهدی تیکدری مهاجم گل‌گهر واکنشی غم‌انگیز به اتفاقات 
ــپولیس داشت. او که 20 سال قبل مادرش را از  بازی با پرسـ
دست داد، دردناکترین لحظاتش را در آن بازی تجربه کرد؛ 
وقتی پس از گل، به او و مادرش توهین کردند. برای تحلیل 
درست اتفاقات آن مسابقه باید چند دهه به عقب رفت...

 این وضعیت دیگر قابل تحمل نیست... این جمله‌ای بود که 
لنارت یوهانسون رئیس یوفا به زبان آورد. در دوره مدیریت 
او هر مسابقه‌ای که تماشاگران انگلیسی و آلمانی داشت، با 

خشونت، درگیری، خون و غم به پایان می‌رسید.
یوهانسون اراده کرد و این وضعیت برچیده شد. دوربین‌های 
ــاگران و کنترل شدید  چهره زن، رصد خانواده و اقوام تماشـ
آنها موجب شد فضای وحشتناک ورزشگاه‌ها کنترل شود. 
ــار نبودند چون  ــر موجوداتی غیر قابل مهـ ــاگران دیگـ تماشـ
ــان  ــتند در صورت ارتکاب جرم، بزودی به سراغشـ می‌دانسـ
ــال  ــد. سـ ــگاه‌ها به مرور آرام شـ ــد آمد. فضای ورزشـ خواهنـ
ــون می‌خواست یوفا را تحویل دهد، اثری  2007 که یوهانسـ

از هیولاها نبود.
ــور  ــگاه‌های این دو کشـ حالا دیگر آثاری از هولیگان در ورزشـ
ــاط هولیگان‌ها را  ــتند و بسـ ــون خواسـ ــود چـ ــت نمی‌شـ یافـ

جمع کردند.
ــرادی که برای فوتبال به  ــتند افـ اما در این فوتبال هنوز هسـ
ورزشگاه‌ها نمی‌روند. هستند کسانی که می‌خواهند در بوم 
سفید فوتبال که می‌تواند در خدمت نشاط و سلامت جامعه 

باشد، لکه‌های درشت سیاه بپاشند.
ــه  ــادران کـ ــوص مـ ــان بخصـ ــواده بازیکنـ ــه خانـ ــن بـ توهیـ
ــدن  ــته شـ ــد، مصداق بارز تلاش برای شکسـ مقدس‌تریننـ
ــتیم.  ــت که عبور از آن را غیرممکن می‌دانسـ تابوهایی اسـ
این فوتبال آنقدر ارزش ندارد که بخواهیم به قیمت چنین 
بی‌اخلاقی‌هایی، سرپا نگهش داریم. فوتبالی که تنها جیب 
دلال‌ها را پر می‌کند، آنقدر نمی‌ارزد که با این شعارهای زشت، 

دوستش داشته باشیم.

پرسپولیس در دوراهی یک انتخاب
پرسپولیس،  باشگاهی که در یک دهه اخیر به نماد 
ثبات و قهرمانی در فوتبال ایران بدل شده است،  امروز 
در شرایطی قرار دارد که بیش از آنکه نیازمند افزودن بر 
تعداد جام‌های خود باشد،  محتاج اندیشه‌ای بلندمدت 
و نگاهی راهبردی به آینده است. این باشگاه به لحاظ 
آماری پرافتخارترین تیم تاریخ لیگ برتر ایران است و 
در کارنامه‌اش قهرمانی‌های پی‌درپی،  وجود دارد؛ اما 
پرسش بنیادین اینجاست که آیا تداوم این مسیر به هر 
قیمتی،  حتی به بهای خرد شدن شخصیت یک مربی 

جوان و خوش‌آتیه،  ارزش و منزلت دارد؟
وحید هاشمیان،  یکی از چهره‌های برجسته نسل 
نو مربیگری در فوتبال ایران،  امروز بر نیمکت 
پرسپولیس نشسته است. او سرمایه‌ای است که 
می‌تواند آینده باشگاه و حتی فوتبال ملی را تحت تأثیر 
قرار دهد. اعتماد به او صرفاً اعتماد به یک مربی تازه‌کار 
نیست،  بلکه سرمایه‌گذاری بر یک پروژه فنی و مدیریتی 
است که می‌تواند ساختار پرسپولیس را برای سال‌های 
آتی غنی‌تر سازد. سرخ‌ها اکنون قبل و بیش از فتح یک 
جام دیگر،  نیازمند خلق و پرورش یک سرمربی جدید 
هستند؛ چهره‌ای که بتواند در آینده این باشگاه را از 

داشتن سرمربی بی‌نیاز کند.
بدیهی است قهرمانی همیشه برای هواداران پرسپولیس 
جذاب و شیرین خواهد بود. اما باید اندیشید که افزودن 
یک عنوان دیگر چه تغییر بنیادینی در مسیر آینده 
باشگاه ایجاد می‌کند؟ در مقابل پرورش و تثبیت یک 
مربی کارآمد،  می‌تواند برای سال‌ها ضامن موفقیت 
و استمرار اقتدار پرسپولیس باشد. چه‌بسا اعتماد به 
هاشمیان حتی در کوتاه‌مدت نیز نتایج مثبت به همراه 
داشته باشد،  چراکه او درک درستی از سازوکار باشگاه و 
انتظارات هواداران دارد و بالقوه از ظرفیت کافی بهره‌مند 

است.
به‌نظر می‌رسد امروز هواداران و مدیران پرسپولیس 
باید در برابر وسوسه نتیجه‌گرایی زودگذر مقاومت 
کنند. اعتماد به هاشمیان،  اعتماد به آینده است. 
پرسپولیس با چنین نگاهی نه‌تنها در پی یک قهرمانی 
مقطعی نخواهد بود،  بلکه افق تازه‌ای برای سال‌های 
پیش‌رو خواهد ساخت؛ افقی که در آن پرسپولیس 
همچنان بر قله فوتبال ایران می‌ایستد،  اما این‌بار با 

مربی‌ای که خود پرورش داده است.

اعلام زمان بازی‌های مرحله 
مقدماتی فوتبال نوجوانان آسیا

برنامه دیدارهای گروه  D مرحله مقدماتی جام ملت‌های 
۲۰۲۶ زیر ۱۷ سال آسیا، با حضور تیم‌های ایران، هند، 
فلسطین، چین تایپه و لبنان که قرار است از ۲۲ تا ۳۰ 
نوامبر ۲۰۲۵)اول تا ۹ آذر ۱۴۰۴( در ورزشگاه آره‌نا شهر 
احمدآباد هند برگزار شود، اعلام شد. ایران در نخستین 
دیدار 3 آذرماه از ساعت ۱۴:۳۰ به مصاف چین تایپه 
خواهد رفت و دومین دیدار ملی پوشان کشورمان هم 

5 آذرماه در ساعت ۱۴:۳۰ آغاز می‌شود. 

یادداشتتیتر یکسرمقاله

دربی اصفهان برنده نداشت

سریال تساوی ها به نقش جهان رسید

دو ستاره ایرانی در تیم منتخب 
آسیا

هفته دوم لیگ نخبگان آسیا در حالی برگزار شد که تنها 
نماینده ایران مقابل الوحده به تساوی بدون گل رسید و با 
حضور تماشاگرانش نتوانست به پیروزی برسد. با این حال 
سعید عزت‌اللهی ستاره ایرانی شباب‌الاهلی با گلی که وارد 
دروازه الاتحاد عربستان کرد، توانست به تیم منتخب راه 
پیدا کند. در این تیم علاوه بر سعید، دانیال اسماعیلی‌فر 
هم دیده می‌شود که در پست دفاع راست قرار گرفته 
است. نکته جالب اینکه از حریف تراکتور، الوحده، 
هیچ بازیکنی در این تیم قرار نگرفته است. رکورددار تیم 
منتخب آسیا از نظر سوفا اسکور، الغرافه است که با دو گل 

موفق شد الشرطه را شکست بدهد.

سوژه

آمار تازه منتشرشده از زیان انباشته باشگاه‌های 
لیگ برتر، پرده از واقعیتی تلخ برمی‌دارد؛ فوتبال 
ایران درگیر یک ورشکستگی خزنده است، 
بیماری‌ای که آرام و بی‌سروصدا سرمایه‌های ملی 
را می‌بلعد. مجموع زیان باشگاه‌ها طی چهار سال 
اخیر به حدود ۹۵۰۰ میلیارد تومان رسیده است؛ 

رقمی بی‌سابقه که نه تنها نشانه فقدان انضباط 
مالی است، بلکه فریاد خاموش غیبت نهادهای 

نظارتی را نیز به گوش می‌رساند.
نگاهی به روند این ارقام، ماهیت فاجعه‌بار بحران 
را عریان می‌کند؛ ۸۴۰ میلیارد تومان در سال ۱۴۰۱، 
۱۸۰۰ میلیارد در سال ۱۴۰۲، ۲۱۶۰ میلیارد در سال 
۱۴۰۳ و جهش تکان‌دهنده به ۴۶۳۰ میلیارد تومان 
در سال ۱۴۰۴. این رشد فزاینده، بیش از آنکه 
محصول هزینه‌های ضروری باشد، نتیجه مستقیم 
مدیریت ولخرجانه و تصمیمات شتاب‌زده مدیرانی 
است که گویی فوتبال را حیاط خلوتی برای اسراف 

و مصرف‌گرایی بی‌ضابطه می‌دانند.
اما پرسش بنیادین متوجه نهادهای ناظر و 

دستگاه‌های مسئول است. در شرایطی که اقتصاد 
کشور با کمبود منابع و فشار تورمی دست و پنجه 
نرم می‌کند، چگونه چنین هدررفت عظیمی از 
سرمایه عمومی، بی‌هیچ واکنش جدی از سوی 
فدراسیون فوتبال، وزارت ورزش یا دیگر مراجع 

مسئول، امکان‌پذیر شده است؟ 
تداوم این مسیر، آینده‌ای تاریک و پرخطر برای 
فوتبال ایران رقم خواهد زد. پیش‌بینی زیان بیش 
از ۶ هزار میلیارد تومان در سال ۱۴۰۵ نه هشدار 
بدبینانه، بلکه نتیجه محتوم همین سیاست‌های 
ولخرجانه و بی‌ضابطه است. چنین زیانی نه تنها 
باشگاه‌ها را در ورطه ورشکستگی مطلق فرو خواهد 
برد، بلکه مشروعیت و اعتبار فوتبال حرفه‌ای ایران 

را در سطح ملی و بین‌المللی به سخره خواهد 
گرفت.

اکنون بیش از هر زمان دیگری، ضرورت شفاف‌سازی 
مالی، اعمال حسابرسی واقعی و بازخواست مدیران 
هزینه‌گرا احساس می‌شود. اگر نهادهای تصمیم‌گیر 
همچنان به شعارها و وعده‌های توخالی دل خوش 
کنند، فوتبال ایران به نماد کلاسیک اتلاف منابع 
عمومی و سوءمدیریت بدل خواهد شد؛ مثالی 
که سال‌ها در تحلیل‌های اقتصادی و اجتماعی، 

شاهدی بر غفلت و انفعال خواهد بود.
فوتبال، میراث و سرمایه جمعی است؛ اجازه 
ندهیم این میراث، قربانی ولخرجی، بی‌تدبیری 

و بی‌تفاوتی شود.

سپاهان صفر - ذوب‌آهن صفر

VAR مانع شکست حدادی‌فر

احتمال اندک بازگشت حسینی به استقلال
سیدحسین حسینی، دروازه‌بان ملی‌پوش فوتبال ایران، در دربی اصفهان برابر ذوب‌آهن بار دیگر 
جایی در ترکیب اصلی سپاهان نداشت و نیمکت‌نشین شد. این در حالی است که از زمان جدایی 
او از استقلال و پیوستن به سپاهان، شرایط برای این دروازه‌بان چندان مطلوب پیش نرفته است و 
او کمتر فرصت حضور ثابت در ترکیب طلایی‌پوشان را پیدا کرده است. همین مسأله باعث شده 
زمزمه‌هایی از احتمال بازگشت او به استقلال در نیم‌فصل به گوش برسد. با این حال، موانع 

بزرگی بر سر این بازگشت وجود دارد. 
مهم‌ترین مانع، بسته شدن پنجره نقل‌وانتقالاتی استقلال از سوی کنفدراسیون فوتبال آسیاست. 
در شرایط فعلی حتی اگر باشگاه و حسینی بر سر بازگشت به توافق برسند، امکان ثبت قرارداد جدید 
وجود ندارد و استقلالی‌ها برای این موضوع باید با AFC وارد مذاکره شوند. با توجه به پرونده‌های 
متعدد و فشارهای انضباطی علیه استقلال، بعید به نظر می‌رسد کنفدراسیون به‌راحتی مجوز باز 
شدن پنجره را صادر کند. به همین دلیل بازگشت حسینی در نیم‌فصل به استقلال در حال حاضر 
بیش از آنکه جنبه عملی داشته باشد، در حد گمانه‌زنی باقی مانده است. او فعلاً باید شرایط خود 
را در سپاهان مدیریت کند و برای بازگشت به روزهای اوج تلاش بیشتری انجام دهد و با این روند 

جام جهانی را هم از دست خواهد داد.

فریبا: تغییر سرمربی به نفع استقلال نیست
بهتاش فریبا پیشکسوت باشگاه استقلال، در گفت‌وگویی درباره شایعات پیرامون تغییر کادر فنی این تیم 
اظهار داشت: »هیچ جلسه‌ای برگزار نشده و اولتیماتومی هم به ساپینتو داده نشده است. به نظر من صحبت 

از تغییر کادر فنی به صلاح استقلال نیست و ما باید از تجربه فصل قبل استفاده کنیم.«
 او با یادآوری مخالفتش با برکناری مربیان در فصل گذشته افزود: »من آن زمان هم با برکناری نکونام 
مخالف بودم و اکنون هم معتقدم سرمربی که تیم را خودش بسته، باید کارش را ادامه بدهد. هر مربی که 
بیاید، می‌خواهد با بازیکنان خودش کار کند. حتی شنیده‌ام که سیدورف هم گفته باید به تیم فرصت داد.«
 فریبا درباره بسته بودن پنجره نقل و انتقالات گفت: »حالا که پنجره هم بسته شده، ایجاد تغییر در تیم 
ممکن نیست، زیرا امکان جذب بازیکن جدید ندارید. فصل گذشته نشان داد تغییرات پیاپی به سود 

تیم نیست.«
 او در ادامه تأکید کرد: »هیچ تیمی هنوز در جدول دو رقمی نشده و به راحتی می‌توان به صدر جدول 
رسید. مدعیان از هم فاصله زیادی نگرفته‌اند و نباید در این موقعیت استقلال را بی‌ثبات کنیم. هوادار 
واقعی استقلال هم این شرایط را درک می‌کند و امروز به ورزشگاه می‌آید تا از تیمش حمایت کند، چون اگر 
این بازی را ببریم می‌توانیم به صدر جدول برسیم.«  فریبا در پایان یادآور شد که ثبات کادر فنی و حمایت 

هواداران می‌تواند نقش مهمی در موفقیت استقلال در ادامه فصل داشته باشد.

iranvarzeshii

تومان     10000 قیمت:      7942 شماره  نهم    و  بیست  سال     1447 12 ربیع‌الثانی    1404 13 مهر   یکشنبه 

مسابقات پارادوومیدانی قهرمانی جهان در هند

خسروی با رکوردشکنی 
طلا گرفت

در ادامه رقابت‌های پارادوومیدانی قهرمانی 
جهان در هند، نماینده ایران در ماده پرتاب 

وزنه رکورد جهان را شکست و طلا گرفت. 
یاسین خسروی ملی‌پوش کشورمان در ماده 
پرتاب وزنه کلاسF51 به‌مصاف حریفان 
خود رفت و با ثبت رکورد ۱۶.۶۰ ضمن 

شکستن رکورد جهان که پیش از این نیز 
در دست او بود به مدال طلا دست یافت. 

ملی‌پوش  زاده  صفر هاجر  همچنین 
کشورمان در گروه دوم ماده ۲۰۰متر کلاس  
T12 با ثبت زمان ۲۴.۹۷ ثانیه به مقام 
نخست رسید و جواز حضور در نیمه‌نهایی 

را کسب کرد. مهران نکویی‌مجد دیگر 
نماینده کشورمان در ماده پرتاب وزنه راهی 
فینال شد. همچنین فرزانه سهرابی در ماده 
پرتاب کلاب کلاس F51 به‌مصاف حریفان 
خود رفت و با ثبت رکورد ۱۸.۵۷متر در رده 

چهارم ایستاد.

  جهش غیرقابل باور نرخ زیان انباشته باشگاه‌های لیگ برتریجهش غیرقابل باور نرخ زیان انباشته باشگاه‌های لیگ برتری
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حمیدرضا عرب

روزنامه‌نگار

 یکشنبه‌شب پرماجرای 
ساپینتو و شاگردان

بازی مرگ و زندگی

بررسی یک احتمال درباره سرمربی سابق آبی‌ها

ترس مجیدی از بازگشت

مواضع سرمربی عجیب‌تر از تصمیمات فنی

هیچ‌کس حرف‌های 
هاشمیان را باور ندارد

 بازیکنان جدید چشم قلعه‌نویی را نگرفتند؟

در انتظار لیست امیر

جام جهانی با تلاش سخت ممکن است

مانولوپولوس: درهای تیم ملی 
به روی جوانان باز است

معاون فیفا: فوتبال بزرگتر از شعار دولت‌هاست

 نگران حضور ایران 
در جام جهانی نیستیم

7

7

6

2

2

چادرملو-استقلال

18:30

3

سپاهان - ذوب آهن

0-0

دربی اصفهان بین تیم‌های سپاهان و ذوب‌آهن شب گذشته در ورزشگاه 
نقش جهان برگزار شد، اما برخلاف انتظار، استقبال تماشاگران بسیار 
اندک بود. این بی‌تفاوتی هواداران اصفهانی نسبت به یکی از مهم‌ترین 
بازی‌های شهرشان، شگفتی بسیاری از اهالی فوتبال را برانگیخت و 

پرسش‌های زیادی درباره دلایل کاهش حضور هواداران مطرح شد.
در سال‌های گذشته، دربی‌های دو تیم همیشه با حضور گسترده 
تماشاگران همراه بود و نقش جهان مملو از شور و هیجان هواداران 
می‌شد، اما شب گذشته تقریباً جو همیشگی این مسابقات دیده نشد. 
کارشناسان دلایل متعددی برای این کاهش استقبال مطرح می‌کنند؛ 
از جمله نتایج نه‌چندان دلچسب تیم‌ها در هفته‌های اخیر، نگرانی 
هواداران از عملکرد تیم‌ها، یا شاید کم‌توجهی رسانه‌ها و تبلیغات نسبت 
به این مسابقه. این شرایط برای فوتبال اصفهان نگران‌کننده است، زیرا 
حضور هواداران نقش مهمی در ایجاد انگیزه و افزایش کیفیت بازی‌ها 
دارد و به تیم‌ها انرژی مضاعف می‌دهد. با این حال، باشگاه‌ها و مسئولان 
فوتبال استان باید دلایل این کاهش استقبال را بررسی کرده و راهکارهایی 

برای جذب دوباره هواداران ارائه کنند. 

سکوهای خالی دربی اصفهان


